

# 禱告蒙應允的祕訣

---

許志靖 07/03/2011 於 華僑基督教會

路加福音 11:9-13，“我又告訴你們，你們祈求就給你們。尋找就尋見。叩門就給你們開門。因為凡祈求的就得著，尋找的就尋見。叩門的就給他開門。你們中間作父親的，誰有兒子求餅，反給他石頭呢。求魚，反拿蛇當魚給他呢。求雞蛋，反給他蠍子呢。你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女。何況天父，豈不更將聖靈給求他的人麼”。

今天是父親節，這段經文告訴我們，“你們中間作父親的，誰有兒子求餅，反給他石頭呢。求魚，反拿蛇當魚給他呢。求雞蛋，反給他蠍子呢。你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女”。這也是我們所有作父親的人的經驗，我們總是願意將最好的，給我們的兒女。聖經說，“何況天父”。感謝神，他不但賜我們每一個人有一位地上的父親，他自己成為我們基督徒在天上的父親。

今天讓我們一起來思想蒙應允的禱告。神應許我們，“你們祈求就給你們。尋找就尋見。叩門就給你們開門。因為凡祈求的就得著，尋找的就尋見。叩門的就給他開門。”但是似乎我們的禱告，並沒有每次都得到應允，到底那是怎麼一回事？是神的應許沒有兌現？是我們妄求？當然聖因為你們經中告訴我們，“你們得不著，是因為你們不求。你們求也得不著，是因為你們妄求，要浪費在你們的宴樂中”（雅各書 4:2, 3）那麼我們應該如何禱告，才能夠蒙應允？今天我要以“蒙應允禱告的祕訣”為主題，與大家來分享神的話。

## 一. 以神的屬性來禱告

“將義人與惡人同殺，將義人與惡人一樣看待，這斷不是你所行的。審判全地的主，豈不行公義麼”（創世記 18:25）

這是亞伯拉罕為所多瑪祈求禱告中，所說的一段話。他用神公義的屬性，與神討價還價。神對他說，“我若在所多瑪城裡見有五十個義人，我就為他們的緣故，饒恕那地方的眾人”。但是亞伯拉罕一再的與神討價還價，從五十個義人，四十五個義人，四十個義人，三十個義人，二十個義人，到最後亞伯拉罕說，“求主不要動怒，我再說這一次，假若在那裡見十個呢”？神回答他，“為這十個的緣故，我

也不毀滅那城”。弟兄姊妹，你曾經與神討價還價過麼？亞伯拉罕以神公義的屬性來祈求，使得神不得不同意他的祈求。神的屬性是什麼？以弗所書 4:24，“…神的形像。有真理的仁義和聖潔”。神的屬性就是真理，仁愛，公義，聖潔。

## 二. 以神的旨意來禱告

“我父阿，倘若可行，求你叫這杯離開我。然而不要照我的意思，只要照你的意思”（馬太福音 26:39）。

“基督在肉體的時候，既大聲哀哭，流淚禱告懇求那能救他免死的主，就因他的虔誠，蒙了應允”（希伯來書 5:7）。

主耶穌在客西馬尼園內，大聲哀苦，流淚禱告，求父神將十字架的苦杯挪去，但是他在禱告中加上了這一句話，就是“不要照我的意思，只要照你的意思”。結果神聽了他後面這句禱告，照神的旨意，上了十字架。弟兄姊妹，照神旨意的禱告，必蒙應允。

弟兄姊妹，神的旨意是什麼？就是要我們得救，得勝，與得福。

## 三. 以神的應許來禱告

當雅各為了逃避哥哥以掃的殺害，在途中夢到一個天梯，耶和華站在梯子以上說，“我是耶和華你祖亞伯拉罕的神，也是以撒的神，我要將你現在所躺臥之地賜給你，和你的後裔。你的後裔必像地上的塵沙那樣多，必向東西南北開展。地上萬族必因你和你的後裔得福。我也與你同在。你無論往哪裡去，我必保佑你，領你歸回這地，總不離棄你，直到我成全了向你所應許的”（創世記 28:13-15）。

後來經過了 20 年，雅各在返鄉途中，來到了雅博渡口，因為心裡仍然懼怕哥哥以掃，夜間無法入睡。聖經這樣記載，“他夜間起來，帶著兩個妻子，兩個使女，並十一個兒子都過了雅博渡口。先打發他們過河，又打發所有的都過去。只剩雅各一人。有一個人來和他摔跤，直到黎明。那人見自己勝不過他，就將他的大腿窩摸了一把，雅各的大腿窩，正在摔跤的時候就扭了。那人說，天黎明了，容我去罷。雅各說，你不給我祝福，我就不容你去。那人說，你名叫什麼，他說，我名叫雅各。那人說，你的名不要再叫雅各，要叫以色列，因為你與神與人較力，都得了勝。雅各問他說，請將你的名告訴我，那人說，何必問我的名。於是在那裡給雅各祝福”（創世記 32:22-29）。

我們在這裡看見一件很有趣的事，就是 神與雅各摔跤，全能的神竟然勝不過雅各。我們要問，為什麼神勝不過雅各？原來是雅各抓住神說，“你不給我祝福，我就不容你去”。雅各記得 20 年前神的應許“我必保佑你，領你歸回這地，總不離棄你，直到我成全了向你所應許的”。現在他就要歸回他的故鄉，將要面對要殺害他的哥哥，他需要神的祝福與保守，因此他抓住神不放。結果神勝不過他，為他祝福。

弟兄姊妹，我們若以神的應許來禱告，神必垂聽。聖經中有非常多神的應許，我們若不讀經，就不知道神的應許，我們也就不會以神的應許來禱告。

“你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女。何況天父，豈不更將聖靈給求他的人麼”。今天天父已經將聖靈賜給我們，聖靈引導我們進入明白真理，使我們真正明白天父的屬性，知道天父的旨意，也抓住他豐盛的應許，聖靈更會照著神的旨意，替聖徒祈求（參見羅馬書 8:27）。我們如果能夠這樣向我們的天父禱告，我們的禱告必蒙垂聽與應允！